

试验内容究竟是火箭发动机还是核动力巡航导弹？ 俄罗斯试验事故引发多种猜测

■ 本报驻莫斯科记者 孙昌洪

俄罗斯总统普京近日签署命令，授予俄罗斯联邦核中心——全俄实验物理科学研究所的8名工作人员“勇气勋章”，以表彰他们在相关科研工作中的杰出贡献和表现出的勇敢精神。

受表彰人员中有5人在8日的军事基地秘密测试时发生的事故中遇难。

5名牺牲专家获“勇气勋章”

12日，在莫斯科以东约500公里的萨罗夫市，为5名牺牲的专家举行了送别仪式。总统办公厅主任基里延科宣读了授予8名专家和工作人员“勇气勋章”的命令。萨罗夫市宣布将进行为期2天的哀悼，降半旗并取消娱乐活动。

市政府网页称，“5名专家在执行国家重要使命中牺牲”。俄国家原子能公司核中心负责人科斯秋科夫说：“他们是俄罗斯核中心的精英，在极其困难的情况下进行了试验，是民族英雄。”

据悉，事故发生在俄西北部阿尔汉格尔斯克地区的一个军事基地。8月8日，该基地疑似正进行火箭发动机液体推进系统测试，但在测试过程中发生了爆炸事故。塔斯社援引官员的话说，火箭燃料着火导致爆炸，多名测试人员因爆炸力量的冲击从海上平台落入海中。

今日俄罗斯通讯社10日援引俄罗斯国家原子能公司的消息报道称，爆炸事故共造成5人死亡，3人重伤，伤者目前正在专门医疗机构接受治疗。

事故引发对有限核泄漏的怀疑

俄国防部8日发布消息称，在这次事故中，没有有害物质排放到大气中，相关区域辐射指标正常。由于事关高度机密的试验中心和项目，俄罗斯官方提供的关于爆炸的信息非常少。不过有消息称，试验可能与核动力导弹或小型核反应堆有关，因此爆炸可能引发附近城市辐射水平的上升。另据媒体报道，附近的北德文斯克市政府网页曾出现消息，表示辐射水平在事故初期有短暂激增，但消息随后被撤下网页。

其间媒体和舆论表示，西方媒体质疑的俄罗斯此次事故可能发生有限核泄漏完全是推测，没有事实依据，更不存在



2018年3月1日，俄罗斯总统普京向联邦议会发表年度讲话，屏幕上显示了新开发的“无射程限制”巡航导弹。据称8日事故发生时，俄罗斯工程师正在测试这枚未命名的导弹。

东方IC

所谓俄罗斯政府和军方有意掩盖真相、掩盖另一个切尔诺贝利事故之说。

今日俄罗斯通讯社消息表示，事发当天，国家原子能公司的工程和技术团队正在推进系统进行“同位素电源”作

业。有专家表示，即便试验涉及核导弹，液体燃料也不会释放辐射。因为发生事故的放射性同位素电源与核反应堆中的链式反应不同，加热时放射性燃料会完全自然分解，不会产生辐射危害。

美方怀疑俄在进行核动力导弹试验

据悉，爆炸事故发生在位于北德文斯克的俄海军第45国家海上试验场。该试验场建于1954年，主要用于试验海基洲际弹道导弹、巡航导弹和防空导弹系统。几乎所有在俄罗斯海军服役的导弹都在这里进行过测试，它被称为俄军最秘密的试验场之一。

目前，事故试验内容究竟是火箭发动机还是核动力巡航导弹众说纷纭。有媒体称，美国核专家怀疑爆炸发生在一

次能够携带多个核弹头的巡航导弹试验中，且正是普京2018年发表国情咨文时对外宣传过的新型武器之一。

对此次事件高度关注的美国政府，对俄罗斯是否是在测试核动力导弹不予置评，但有官员质疑俄国防部的说

明，并强调将持续监控俄罗斯极北地区

发生的状况。据俄媒称，美国认为这次

爆炸事故可能发生在测试“海燕”核动力巡航导弹的核动力装置期间。也有猜测认为，可能与测试俄海军“锆石”高超音速导弹有关。

为应对美国退出《中导条约》，俄

斯一方面多次表态，不会于美国和北约

在欧洲部署条约所禁止的中短程导弹

前，在其欧洲部分部署相关导弹；但另一

方面，俄罗斯也强硬表示，将运用一切手

段，包括研发新型武器来保卫自身安全

和利益。而研发新型导弹，正是俄罗斯所

致力研发的战略撒手锏的重要部分。

此次事故会多大程度影响俄罗斯

相关武器的研发，又是否会影响俄罗斯

与美国的相关竞赛前景，均值得关注。

美国总统特朗普对此高度关注，12日

他在社交媒体上写道：“美国了解到与

俄罗斯导弹测试爆炸事故有关的很多

信息。我们也有类似技术，但是更先进。”

（本报莫斯科8月14日专电）

俄美新型武器竞赛一触即发

舆论认为，此次事故之所以引发众多猜测和担忧，最主要原因是继美国于本月2日正式退出《中导条约》后，俄罗斯与美国间的新型武器竞赛正处于一触即发的状态。

为应对美国退出《中导条约》，俄罗斯一方面多次表态，不会于美国和北约在欧洲部署条约所禁止的中短程导弹前，在其欧洲部分部署相关导弹；但另一方面，俄罗斯也强硬表示，将运用一切手段，包括研发新型武器来保卫自身安全和利益。而研发新型导弹，正是俄罗斯所致力研发的战略撒手锏的重要部分。

此次事故会多大程度影响俄罗斯

相关武器的研发，又是否会影响俄罗斯

与美国的相关竞赛前景，均值得关注。

美国总统特朗普对此高度关注，12日

他在社交媒体上写道：“美国了解到与

俄罗斯导弹测试爆炸事故有关的很多

信息。我们也有类似技术，但是更先进。”

（本报莫斯科8月14日专电）

暑期调查·那些亲子的尴尬⑤

“照书养”为啥让育儿累人累己

孩子成长没有模板，与其“极致”育儿，不如花心思陪伴孩子

■ 本报记者 朱颖婕

8月过半，二宝妈王媛（化名）终于盼来了暑假结束倒计时。今年是刚上幼儿园的大儿子瑞瑞的第一个暑假，因为听信“弯道超车论”，王媛给瑞瑞报了少儿英语、思维逻辑和游泳培训班，希望孩子能赢在起跑线。结果每次上课孩子都是又哭又闹，一周五天无休的“车夫妈妈”更是苦不堪言。

小儿子原原刚满七个月，由于担心小夫妻俩暑假忙不过来，孩子的外公外婆特意前来搭把手。最近，王媛发现父母在原原的辅食里加了蛋黄，可育儿书上分明写着“蛋黄要八个月以后再喂”，两代人为此起了争执，陷入一段互不搭理的尴尬。

静下心来，王媛开始反思：为什么那些流行的育儿经总让自己感到迷茫？是因为自己太相信书本和朋友圈，所以才把养娃变成了一件累人的事？记者调查发现，各式各样的育儿法则和网上津津乐道的育儿经，让不少年轻父母成了“照书养”一族。可与其着急了解所有的育儿理论和“成功案例”，不如好好花时间、花心思陪伴和观察孩子，真正读懂他们的内心，思考到底应给予他们怎样的教育和爱。

不同的育儿经常常“打架”，照书养娃一点也不轻松



各式各样的育儿法则和网上津津乐道的育儿经，让不少年轻父母成了“照书养”一族。可与其着急了解所有的育儿理论和“成功案例”，不如好好花时间、花心思陪伴和观察孩子，真正读懂他们的内心，思考到底应给予他们怎样的教育和爱。

五花八门的育儿书、育儿App，让年轻爸妈无所适从，困惑不断。

制图：王梓含

在加入小区的家长群后，新手妈妈余女士才算见识了“学习型妈妈”的厉害。一位妈妈向群友一口气“安利”了十来本育儿书，包括《西尔斯亲密育儿法》《张思莱育儿手册》等，既有国外“经典”，也有本土“权威”；另一位妈妈则推荐了五六款育儿App，包括“怀孕管家”“宝宝树孕育”“宝宝辅食”等，从孕期注意事项到产后护理，再到各阶段的育儿要点一应俱全……余女士不得不感慨：“现在，养娃真是技术活！”

的确，和过去相比，习惯“照养”“照书养”的80后、90后父母，似乎把育儿这件事做到了“极致”。有教育心理学专家分析，一方面，这是因为随着生活水平提高，父母有能力也更愿意为孩子提供越来越昂贵和精致的物质条件；另一方面，随着社会

对婴幼儿的科学研究不断深入，加之便捷的信息获取手段，让如今的父母不再满足于粗鄙那种“经验式”的教养方式，而是立志成为一个个“育儿专家”。

但是，也有不少家长在这种“极致”中感到了迷茫。余女士告诉记者，当她真正接触到那些海量育儿知识时，困惑便随之而来，因为不同的育儿经居然常常“打架”。比如，有关辅食的说法五花八门：

日本专家说，孩子出生第二个月应该喝煮过的蔬果汁；中国专家认为，母乳喂养的孩子连水都不必喂。而关于要不要哄哭闹的孩子，“美国哭声免疫法”认为不能抱，因为这样可以培养孩子的独立性；但另一种观点认为，孩子有需求才会哭，如果得不到妈妈的关怀，容易让孩子从小缺乏安全感。

育儿方式没有对错，何必苛求“正确”和“完美”

为什么在这一代父母中，选择“照书养”的人越来越多，但养娃反而变得越来越难？心理咨询师韦伯坦言，根源或许就在于年轻父母太过于追求育儿的“正确”和“完美”。

我们常常能听到这样令人哭笑不得的故事：孩子出生前，父母就买好

了各种营养品和胎教材料，准备让娃赢在起跑线；孩子出生才几个月，父母就买来了一堆英文绘本、成语故事给孩子启蒙，生怕错过这个敏感期、那个窗口期；孩子长大后，对照大脑发育的不同阶段，父母更是迫不及待地给娃报上各类早教班、兴趣班。现在，孩子们连过个暑假也比以前复杂得多，假期不再是放松身心的悠闲时光，反而成了全方位“比学赶超”的好时机。而这些育儿方式的背后，往往有着许多所谓“科学育儿理论”的支撑。

记者在调查中发现中，不少家长反映，所谓的“科学育儿”放在自家孩子身上似乎并不管用，反倒是一些二宝家庭，在老大、老二的育儿对比中，收获了惊喜。

家有二宝的夏爸爸告诉记者，老大出生时，他和妻子什么都不懂，只能小心翼翼地“照书养”。比如，书里说六个月以后的婴儿免疫力会逐渐下降，他们就常常怕他受凉，所以习惯给他穿很多衣服；孩子走路不稳爱摔跤，他们总担心磕磕碰碰，所以总是推车出行，导致孩子的身体反而比较弱。轮到老二出生，手忙脚乱的夫妻俩无奈之下选择了放手，穿衣吃饭都比较随意，结果老二反而活蹦乱跳，很少感冒生病。

一番“对比实验”下来，夏爸爸有了切身体会：如果父母太在意育儿方式的“对错”，太纠结于育儿的细节，反而容易让孩子本该自然而然的成长、亲子之间本该自然而然的亲情流露，变得复杂和尴尬。

“每个孩子都是一个独特的生命，需要得到尊重。”韦伯建议父母们记住一句话：“理论是灰色的，而生命之树常青。”换句话说，没有放之四海皆准的育儿理论，孩子的成长轨迹也没有“完美模板”。

在他看来，对父母而言，与其着急了解所有的育儿理论和“成功案例”，不如好好花时间、花心思陪伴和观察孩子，真正读懂他们的内心，思考到底应给予他们怎样的教育和爱。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫称

支持莫斯科警方坚决制止骚乱

新华社莫斯科8月13日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日在莫斯科对新闻界说，支持莫斯科警方采取行动坚决制止社会骚乱。

佩斯科夫说，俄执法机关会履行自身义务，采取一切必要措施制止非法活动并保障合法活动安全开展。若未经当局许可的集会将导致大规模骚乱，可将定性为“有组织的骚乱”并予以制止。

过去数周来，莫斯科市中心发生多场非法集会和游行活动。集会者抗议数名有意参加莫斯科市杜马选举的独立候选人，遭到司法诉讼时，应对相关案情进行必要调查并在法庭上予以审理。公众应当明辨按既定程序进行的合法活动与旨在组织煽动民众参与动乱的活动之间的区别。

被多名女性指认常年受其性骚扰

世界知名男高音多明戈被调查

洛杉矶歌剧院13日宣布，将着手调查世界知名男高音歌唱家普拉西多·多明戈，缘由是多名女性指认他性骚扰。

多明戈申辩，说那些女性“描述不准确”。只是，这场风波已经令他丢掉近期多场演出机会。洛杉矶歌剧院在一份声明中写道：“将雇用外部法律顾问调查普拉西多·多明戈所涉指控。”

多名不愿公开姓名的女性说，多明戈借助在歌剧界的权势，施压与他发生性关系；拿工作机会作诱饵，如果拒绝他追求，她们有时会在职业上受到‘惩罚’。”

多明戈曾经是洛杉矶歌剧院的艺术总监，有权安排角色。据受害女性所述，多明戈能够成就或毁掉她们的事业。

洛杉矶歌剧院说，重视多明戈所涉性骚扰、滥用权力等指控，会等待洛杉矶歌剧院的调查产生结果，再做定夺。

陈丹（新华社供本报专稿）



多明戈出席2017年10月25日在布拉格埃迪剧院举行的新闻发布会的资料照片。
东方IC

“浦江之光”照亮科创企业前程

（上接第一版）

根据市委关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展调查研究的有关要求，市金融工作党委、市地方金融监管局领导班子成员针对本轮机构改革中委局职能职责的转变，聚焦如何全面贯彻落实中央关于金融工作的部署要求、更好地履行地方金融监管职责，结合自身分管工作制订了调研方案。

最近一个多月来，委局领导班子成员扑下身子、沉到一线，扎实开展调查研究，形成了“关于加强地方金融监管队伍建设的研究”“关于地方资产管理公司、典当行监管的思考”“辖区内投

资公司监管范畴及强化监管对策研究”“打好防范化解金融风险三年攻坚战”“关于加强地方金融监管面临的形势任务和对策建议”等调研报告。

市金融工作党委表示，要继续深化调研，结合问题检视、专项整治等工作，把情况摸得更清、把问题找得更准、把对策思路研究得更透彻；要加强调查成果的转化利用，突出调研对委局各项重点工作指导和促进作用，把调研中形成的初步思考转化成具体的工作思路，优化完善相关政策措施，建立健全有关工作制度，推动上海国际金融中心建设跃上新台阶。

体彩公报

排列3第19219期公告

中奖号码：3 8 2

一等奖 1 10000000 元

一等奖(追加) 0 0 元

二等奖 57 786871 元

二等奖(追加) 23 629496 元

三等奖 124 10000 元

三等奖(追加) 512 3000 元

每注奖金 100000 元

一等奖基金积累数：3605111819.48 元

排列5第19219期公告

中奖号码：3 8 2 0 2

一等奖 1 10000000 元

一等奖(追加) 0 0 元

二等奖 57 786871 元

二等奖(追加) 23 629496 元

三等奖 124 10000 元

三等奖(追加) 512 3000 元

每注奖金 100000 元